

# 众志成城 防控疫情

## 西属巴街道党工委：“隔离”不隔心 处处显真情

□ 王燕华

新型冠状病毒疫情突发以来，离石区西属巴街道党工委迅速反应、严密部署，多措并举应对疫情蔓延形势，着力打赢打好这场人民生命健康安全保卫战。

“当前，面对新型冠状病毒，我们最怕的是‘流动’，最主要的是‘防’，最基础的是‘排’和‘监’，最关键的是‘隔’，也就是说，‘防’是我们的出发点，也是落脚点，而在这个过程中，隔离是目前最有效的办法，并且我们已经具备了进一步强化隔离的条件，有信心打赢‘硬隔离’这场硬仗！”西属巴街道党工委副书记、办事处主任胡晓辉如是说。

**设立站点、严防死守，护好西属巴人民“健康门”**

疫情突发以来，西属巴街道党工委连夜部署落实，1月26日设立209国道、吕梁大道两个疫情防控一类监测站点，1月30日设立飞机场一类监测站点一个，三个站点共配备包括街道机关、行政办、卫生部门及公安交警在内的7个小组140余人的

执勤人员，其中党员干部28名，24小时轮流执勤。3个一类监测站点同步设立临时党支部，在抗击疫情前线中发挥战斗堡垒作用。随后又紧急设立四类监测站点50个共340余人执勤，其中党员130余人，24小时轮流值守。同时，各类监测站点后勤物资包括站点设立的房子、体温计、执勤人员的食物、水等全部保障到位。监测站点对过路的每辆车、每一个人员都进行登记、测量体温，过往车辆及人员都积极配合，站点运行一切顺利。

在街道党工委的倡议下，社会各界积极捐赠防控物资。共收到各类口罩共8545个、消毒液11箱10桶、大衣四零一件。更令人欣慰的是，这一行动得到了人民群众的理解和拥护，1月29日起连续有爱心人士为执勤工作人员专程送去爱心餐，这样感人事情还有很多，吕梁当地企业家贾廷亮路过检测站，当场为站点工作人员捐赠了20个N95口罩、还有路过的一个小朋友，也向执勤人员捐赠了十余个口罩。

**包户排查、跟踪监测，坚决杜绝隐患**

疫情爆发时，正值春节返乡高潮，西属巴街道党工委因地制宜、迅速出击，实行十户联防，排查武汉及外省返乡人员，要求“五包一”人员实行“六个一”居家隔离措施，每日按时监测身体状况，动态掌握这29名人员的状态，并提供必要的防护用品，在监测期内坚决阻断其与外界接触，确保不造成交叉传染。

**严密布控、加强隔离，筑起多维隔离膜**

“隔离”是击退新型冠状病毒的最有效、最关键的一步，隔离不到位直接关系到人民的生命健康。该街道党工委将“隔离”看作疫情防控工作的重中之重，层层布控，坚决阻断外来人员与辖区内、辖区内村与村、小区与小区、户与户之间的不必要接触。在各村视村情设立相应的监测站点40余个，执勤人员共477人轮流值守，外来人员、车辆不准进入，内部居民必要出入的，

务必做登记、测体温，并在小区门口、村内各路口设栅栏60余处近1000米。

在宣传方面，大力引导人民群众科学认识新型冠状病毒，一辆宣传车在各个村巡回宣传，23名农村宣传文化队伍通过微信、大喇叭循环播放等方式向群众宣传科学防护知识，提高人民群众的隔离防护意识，不传谣、不信谣，减少不必要的外出，家庭成员中，注意个人用品的隔离，不混用。

在严防布控，强化隔离的基础上，加强防控机制运行监督，保证严密部署的力量、执行的力度不打折扣。街道班子成员、监测站点临时党支部书记高福平、任虎虎两位同志以上率下，连日连夜奋战，切实履行职责，有效的保障了街道党工委疫情防控部署的贯彻落实，带动广大党员干部积极发挥先锋模范作用。

与新型冠状病毒的对抗，是人民的战争，西属巴街道党工委将联防联控、紧紧依靠人民群众打赢这场人民的生命健康安全保卫战！

## 城北街道 防控疫情一线的暖心事

□ 王燕华



城北街道办党员冲在前，众志成城抗疫情。 王燕华 摄

为了做好疫情防控工作，维护辖区广大群众生命健康安全，离石区城北街道迅速行动，积极做好防控宣传和检查工作。连日来，新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控牵动着人心，城北街道涌现出了一大批爱心人士，大家纷纷伸出援助之手，共同织密疫情防控网，助力街道抗击肺炎疫情。

自疫情防控工作启动以来，该街道严格落实各项工作要求，城北街道的机关党员干部、医护人员、警务人员、村(社区)工作人员坚守岗位在疫情防控的第一线，辖区火车站、商铺、居民家中都有着城北街道工作人员的身影，针对排查辖区流动人口更是本次工作的第一要务，大家众志成城，群防群控，共同织密一张疫情防护网。

杜玉亮是尉汾路社区的一名老党员，也是一名退役军人，他主动请缨值班值守，日夜坚守在疫情防控一线。新型冠状病毒感染的肺炎工作形势愈来愈严峻，他每天中午自愿放弃休息时间，值守于自己的工作岗位上，尽职尽责疫情防控工作。每天中午他就以方便面充饥，同志们都说每天吃方便面的生活这样能行？他说：“现在最重要的是赶紧做好疫情防控工作，我哪还有时间去吃其他东西啊。”对待辖区内有武汉回离石的人员，他都是亲自去做工作，向家属做好解释工作，并及时做好跟踪回访记录工作，以免造成疫情的再次传播。

王吉狗是沙麻沟村党支部书记。作为一名村支部书记他发挥党员模范作用，为群众健康着想在前。在沙麻沟疫情防控检查站点，王吉狗告诉笔者：

“大年初一，我就感觉到疫情的严重性，立即组织我们的人去太原购买储备医用手套、口罩、消毒液等。目前，储备的物资正在使用中。我们村以阻断疫情传播途径为重点，全面动员村民、永聚煤业工作人员，通过喷洒药物消毒、严格管理人员往来等措施，最大限度降低疫情发生概率。针对村内院落、村民家门口、垃圾桶等公共区域喷洒药物，排查人员来往情况，及时发现并上报疫情。”药物消毒工作中，该村发挥示范带头作用，加大药物喷洒范围，增加喷洒次数，为所辖区群众日常生活增设一层安全屏障。

苏侯林是沙麻沟村村民，也是一名共产党员。苏侯林不辞辛苦天天为武汉返离石观察群众递送疫情防控防护用品，悉心宣传消杀知识，耐心细致做好安抚工作。“我们村内部开会探讨如何做好防控工作，最后决定主要以宣传引导为抓手，加强村民疫情相关知识的普及，通过发放明白纸、张贴通知、悬挂条幅等措施，有针对性地开展新型冠状病毒防控知识宣传，引导群众正确认识预防疾病，指导群众做好个人防护。同时加强疫情监测与控制，在村内设置宣传牌提醒群众及时上报疫情线索，增强全民防范意识。”苏侯林介绍了该村的疫情防控工作措施。

“哪里有危险，哪里就有党员”，这是每一位共产党员的担当与使命。他们怀着一颗忧国忧民的赤子心冲在群防群控第一线！在亲人的牵挂中，义无反顾的坚守岗位，筑起了阻击疫情防控的铜墙铁壁。

## 映目云：全力以赴 防控疫情

**本报讯** 为全力做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，映目云所属山西致致科技有限公司积极担当社会责任，面向全国用户免费开放多项服务，为政府、媒体等机构提供实时信息发布平台，向疫情相关机构提供免费融合直播服务，向全国中小学学校提供免费在线教育平台服务，支持配合有关部门，全力以赴防控疫情。

映目云提供实时疫情信息发布服务。映目云筹集资金，协调各方云资源、服务器等直播相关资源，为政府、媒体、医疗等机构提供免费服务，疫情发布提供融媒体直播服务，以图片、文字、短视频、语音等多种形式发布各种与疫情有关的信息。截至目前，映目云已成功保障湖北省、辽宁省、安徽省、山西省、四川省等多家政府机构以新媒体宣传及实时报道疫情防控工作，映目云直播已作为武汉火神山、雷神山医院建设进度官方直播平台。

据了解，映目云为离石区招商引资总部型企业，2018年落地离石区，2019年获得山西省高新技术企业，并获有几十项软件著作权，专利7项，已注册10万多家企业用户，数字服务遍及全球十几个国家和地区。

(张晋晋)

## 疫情无情 企业有爱

东一顺酒店、东方百合大酒店全力抗击疫情

□ 高淑芳

自1月25日国家多省市启动重大突发公共卫生事件一级响应，随后吕梁市人民政府于1月26日零时发出通知正式启动一级响应。“坚决防止疫情在餐饮行业扩散传播”是李明海看到通知后的第一个想法。

宣布2020年1月27日至2月9日暂停营业，东一顺酒店与东方百合大酒店立即启动应急预案，并积极承担此次疫情损失，助力打赢疫情预防阻击战。

**面对疫情 有效布防**

他首先组织提出全市餐饮企业暂停大型聚餐接待的倡议，把群众的生命健康安全放在第一位，为打赢这场疫情防控攻坚战作出餐饮人的贡献。”据李明海介绍道。

同时他紧急召开东一顺酒店、东方百合大酒店高层会议，并迅速成立了疫情应对小组，酒店决定各店预定台及时通知顾客退订预定桌数和定金，同时做好善后解释；针对员工做出放假科学合理安排；成立酒店管理人员值班制度，回访顾客、定期消毒、科学安排酒店准备食材存放处理等工作；开展半成品外卖业务，服务市民在家不方便采购准备的就餐需求；各店门前开展酒店新鲜食材成本价服务市民活动，首先降低企业损失，其次可满足市民采购需求；酒店积极组织培训，认真履行好对疫情防控的工作。

**面对损失 咬牙承担**

春节期间是餐饮消费的黄金季节，餐饮企业是一个民生行业，不仅关系到民众的一日三餐，在解决就业方面更有积极的重要作用，疫情的发展让餐饮企业“三高一低”的经营压力更是雪上加霜，停业关门状态让该餐饮企业遇到了更大的困难和挑战。

李明海还告诉记者，“我的两个酒店（东一顺酒店和东方百合酒店）基本食材是按照正月十五左右备货的，所以此次疫情发展，食材损失比较严重！同时两个酒店春节期间顾客预定好于往年，每天大约有两百桌左右顾客消费的直接损失。按照每桌营业额800元平均，每天大约损失16万左右的营业额。通常企业春节期间的营业利润整体占比全年的1/3左右。”

**疫情无情 企业有爱**

“疫情之下，我们必须有大爱和担当，积极响应国家号召，暂停营业，阻断聚集，舍小家顾大家，面对疫情不能聚集聚餐，做到不流动不聚集。”李明海激动地说道：“这是我作为餐饮人为防控疫情扩散能做出的牺牲和贡献！”

“经营食品就是经营良心”是该企业一直秉承的理念，在国家需要的时候把市民和员工的生命安全和身体健康放在首要位置，同时承诺拒绝烹饪野生动物，严格执行国家食品卫生要求标准，为食客做放心餐、健康餐、营养餐！



面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的严峻形势，离石区疾控中心把疫情防控作为当前工作的重中之重，快速响应、积极应对，全力以赴打好疫情攻坚战。图为离石区疾控中心工作人员在宏泰广场指导防疫工作。 王艳 摄

## 贾悟村：凝聚一切防控力量

**本报讯** 适逢佳节，本该多陪陪家人，一场突如其来新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响，打乱了节日里的温馨。

李奴花1000元、闫保斌200元、侯向春200元、任建忠100元、王卫华100元、闫剑平100元、王巧玲100元、许玉强100元……2月2日，笔者在离石区新闻办帮扶贾悟村下乡工作队微信群内看到了一份贾悟村疫情防控捐款花名表，众多捐款人的名字和从几十到几百元不等的数额。据贾悟村村委主任闫保斌介绍，这是村委班子成员、下乡工作队及驻村帮扶责任人给村里捐款的记录，包括

不少村民都献出了自己的爱心，为新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作加油，当天就捐款3650元。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响，牵动着全国人民的心，也触动着基层广大干部群众的心。“面对突如其来的疫情，向善的力量不会缺席……”

据贾悟村下乡工作队第一书记侯向春介绍，当前新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作已经进入关键期，但奋战在信义镇三个卡口及各村检查点的271名同志正面临口罩、手套、消毒液、防护服等防护物资严重紧缺的局面，随时处于受

感染的危险中，为保障奋战在一线防控人员身体健康，我们向全体党员、下乡工作队、帮扶责任人、“两委”班子、爱心人士发出募捐资金或防护物资的倡议，并在下乡工作队微信群内进行了此次募捐接龙活动。

“国家有难，咱来支援”“汇大爱、战‘疫’情”“为防控一线加油助威”……在群防群控打好新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响阻击战的同时，一场党员群众齐动员、绵薄之力献爱心的热潮正在离石基层城乡涌动，一股股暖流汇聚成抵御疫情的强大力量。 (王燕华)

## 教育局：践行初心使命坚决战胜疫情

**本报讯** 一级响应已经拉响，疫情防控刻不容缓。离石区教科系统主动作为，全面动员，积极践行初心使命，科学规范开展疫情防控工作，预防和控制在学校、幼儿园的发生和蔓延，全力维护广大师生的身体健康和生命安全，维护学校正常的教育教学秩序和社会稳定，坚决打好疫情防控阻击战。

加强宣传，正确引导。为进一步提高全区教育系统教职工、学生、家长对疫情防控工作的全面了解和认识，离石区教科系统起草并印发了《关于新型冠状病毒肺炎疫情防控工作致全区学生和家长的“一封信”》，开展健康教育，宣传普及疫情防治知识和防控要求，帮助师生提高防范意识、了解防治知识，引导师生科学做好防护。同时，要求学校每位家长每日向学校的老师报告学生的身体情况，将孩子以及家庭的真实情况如实汇报给老

师，积极配合学校和教育行政部门做好疫情的防控工作。

严格排查，科学防控。严把信息摸底关，各学校对寒假期间去过武汉和湖北的师生，以及接触过从湖北来离石人员的师生，精准摸底统计，并安排专人加强跟踪指导，了解每一个人的具体情况，制定一人一策方案。如有学生近期出入武汉及其他疫情聚集的地区或与疫情聚集地区的返乡人员有密切接触的，积极做好相关隔离措施，自觉居家医学观察两周，密切关注自己的健康状况，并主动向学校及所在乡镇、街道社区报告情况。

疫情就是命令，防控就是责任。疫情防控迫在眉睫，教科系统全体班子成员取消假期全部到岗，坚守岗位，靠前指挥。离石区教科系统工作人员冲在一线，分赴各级各类学校，暂停校园及各类

场地、设施的开放；取消一切聚集性教育教学活动；严禁各类机构、单位或个人以何种方式聚集学生举办各种培训；动员全区教职工当好“放哨员”，及时发现，早上报早处理。高标准严要求，做到防控排查无死角，宣传教育无盲区，疫情防控无漏洞。

突如其来的新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动着每个人的心，它关乎每一个人的生命安全和身体健康，在疫情防控的关键时期，需要每一个人的共同努力。离石区教科系统呼吁：让我们共同携起手来，从我做起，从现在做起，克服麻痹侥幸心理，本着对自己负责、对家人负责、对他人负责的态度，从落实每一个卫生习惯做起，团结一心，众志成城，共同抵御新型冠状病毒感染的肺炎疫情，为孩子们的健康撑起一片蓝天！

(王夏夏)